



得知马上出院的消息后,视力有所提高的小聪聪高兴不已。 高建璋 摄

小聪聪昨日出院

手术很成功,能看清3米开外的东西了

本报记者 高建璋 黄广华



“聪聪,阿姨手里拿的这个东西是什么啊?”一名护士在距离聪聪3米开外的地方手持一个小熊布娃娃询问着。“是个布娃娃。”聪聪回答后,腼腆地扑到妈妈毕启玲的怀里。11日,记者来到济宁市第一人民医院眼科病房,看到术后十余天的聪聪视力已经有所提高,妈妈毕启玲正在收拾行李,准备正式出院。

聪聪】能看清3米开外的东西了

曲阜市的毕启玲和三个儿女都患有先天性白内障。10岁的大女儿丹丹在1岁半时做了手术,双眼一直处在无晶体状态。由于家境贫困,毕启玲、儿子聪聪和二女儿琦琦都没做过手术。本报对此事进行连续报道并发起关爱曲阜白内障家庭公益行动后,济宁市第一人民医院决定伸出援助之手。9月18日,医院专门从济南为丹丹定做了一副900度的凸透镜,丹丹的视力指数提高到了0.2;9月30日上午,医院为聪聪免费实施了白内障切除及人工晶

体植入手术。能够看到更远一些的地方了,2岁多的小聪聪异常活跃。一会在病房内摆弄玩具,一会又到病房楼走廊内快速奔跑,看到鲜艳的花草时更是欢喜不已……“原来他只能贴近东西才能判断那是什么,现在看到3米开外的东西时,只要自己认识的都能叫出名字。我真是太高兴了!”毕启玲告诉记者,一家人早就盼望着孩子视力能够提高,没想到手术后没几天聪聪便能看到更远的东西。

聪聪的爸爸告诉记者,听到聪聪可以出院的消息后,他昨天下午便赶到了医院,希望能和妻子一起见证这一高兴时刻。“真是太感谢大家了,如果没有《齐鲁晚报》的记者们这样关心我们,真不知道明天会是什么样子。”聪聪爸爸高兴地讲道,大女儿丹丹佩戴镜子以来,一直都非常欣喜,常常跑到公路上去看远处的树木和车辆。“很快丹丹就要去济宁市盲校上学了,我们希望她尽快学习一些知识。更盼望着她视力能够进一步改善。”



“阿姨,我能看清你的工作证了。” 高建璋 摄

毕启玲】好心人让我们一生难忘

“在济宁市第一人民医院住院的这近一个月的时间里,众多的好心人让我们一生难忘。”毕启玲说,自他们一家的事情被齐鲁晚报报道以来,他们一家得到社会上很多爱心人士的关注和关爱,“有一个50多岁的好心人送来500元钱,一个爱心市民送来200元钱,还有一个阿姨给孩子送来两身新衣服和一些零食、水果,这些好心人都没有留下姓名。”

采访中记者了解到,在聪聪住院期间,大部分时间只有毕启玲一个人照顾他,同病房的许多患者及其家属都向他们伸出援助之手,有人会自动帮他们去食堂打饭、有人会在毕启玲疲劳的时候帮她照顾孩子……所有好心人的帮助,都让毕启玲感动不已。就在记者11日一早赶到眼科病房的时候,一位刚出院不久的病友还给他们送来了一大包衣服,其中既有孩子穿

的衣服还有一些大人的毛衣、外套等。“让我最难忘的还是今年中秋节的晚上,医生、护士们给我们送来了月饼、水果、糕点等。虽然不是在家中过节,但是能够和这些亲切的护士、医生一起过节,我和孩子感觉非常高兴。他们像对待自己家人一样照顾我们,让我们感到了家一样的温暖。”

冯洁】希望三个孩子视力都提高

据济宁市第一人民医院眼科副主任冯洁介绍,聪聪的手术之所以能够得以顺利的开展,得益于众多科室的配合和专家们的积极努力。9月18日,医院对小聪聪进行了全面检查,儿科专家检查、诊断发现,他患有急性上呼吸道感染、心肌损害,不具备手术的条件。对此,儿科立即对其进行了治疗,使小聪聪的各项身体指标都达到了手术要求。眼科专家会诊发现,聪聪所患的白内障为非常罕见的膜性白内障,手术难度非常大,经过认真研究讨论,终于确定了手术方案,并保证了手术顺利实施。

冯洁告诉记者,丹丹双眼处于无晶体状态,眼球震颤非常严重,并患有弱视、斜视等。令人惊喜的是,佩戴900度的凸透镜后,她的视力竟然提高到了0.2,从目前的情况看,如果坚持进行弱视训练,丹丹的视力还可能进一步的提高,如果视力达到0.6左右的时候,可以考虑进行人工晶体植入手术。聪聪手术非常成功,虽然目前还很难检测出视力,但经过一段时间的恢复,视力肯定会进一步提高。琪琪眼睛不但患有白内障,并且眼球发育不良、弱视,如果随着成长眼球发育良好,可以通过检查确定

是否具备手术的条件。11日中午,济宁市第一人民医院为毕启玲家人准备了一桌丰盛的午餐。能够看清楚桌上的饭菜后,小聪聪显得更加兴奋,小家伙吃得津津有味。“感谢所有的好心人,我们回家后一定好好照顾孩子,希望他们能成为有用的人,将来好好报答社会。”毕启玲和丈夫眼中都泛着泪花。而真正要离开医院的时候,一家人更显出不舍之情。“我们希望三个孩子视力都能够提高,将来能够看清楚这个世界,能够过上更高质量的生活。”冯洁告诉记者。



本报9月1日相关报道的版面。

事件回放

- 9月1日,本报对毕启玲一家四口患有先天性白内障一事进行报道;
- 9月1日上午,济宁市第一人民医院眼科专家来到毕启玲家中,为他们进行会诊。同时,本报发起关爱曲阜白内障家庭公益行动;
- 9月2日,济宁市第一人民医院医务人员将毕启玲母子四人接到医院,对眼睛进行全面的检查,并

- 初步确定救助计划;
- 9月18日,医院医务人员将专门定做的凸透镜送到丹丹手中,并带聪聪到医院进行全面体检;
- 9月30日,聪聪成功实施白内障切除晶体植入手术;
- 10月1日,聪聪术后正式揭开包裹眼睛的纱布;
- 10月11日,聪聪经过术后观察期后正式出院。